
ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

Versión: 2 

Fecha: 01-06-2017 

Página 1 de 2 

TRD: 100-02 
ACTA No. 102 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo—Valle del Cauca. siendo las 08:15 horas, del cuatro (04) de julio de dos 
mil diecinueve (2019) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca — para realizar 
junta ordinaria del año 2019. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. La 
Secretaria General Sra. GUILLERMINA BECERRA CAICEDO, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
4) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
5) GONZALEZ SERRANO ROMELIA 
6) LENIS ERAZO JAMY 
7) RENGIFO ARANGO JHON JAIRO 
8) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
9) RUIZ OROZCO ERMES EDUARDO 
10) SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
11) SANTAMARIA PERDOMO JHON JAIRO 
12) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
13) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER 
14) VASQUEZ HUMBERTO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 100 del 02 de julio de 2019 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día. es  aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 100 del 02 de julio de 2019. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre a 

mesa. 
6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa, 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No. 01 de alcaldía de Yumbo, asunto: remisión proyecto de acuerdo 'por 
medio del cual se modifica el acuerdo 024 de 2016 y  se dictan otras disposiciones". El 
presidente nombra como ponente al Concejal Alexander Ruiz y se envía a la comisión de 
presupuesto. 
Varios, si hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el señor Alfonso Velasco con el tema derrumbe Manga Vieja 
manifestando: agradezco la invitación que me han hecho para ir a ver los daños 
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ocasionados por el derrumbe en la finca de mi propiedad, el principio de igualdad ha sido 
violado por la OVO, se debería pensar en hacer en el rincón de peña lisa y de Manga Vieja 
alta como una zona de exclusión en la que pueda establecerse el embalse, una planta 
técnica de beneficio de escombrera moderna, los emplazo a que se busque el 
establecimiento de estas tres empresas a beneficio de la población de Yumbo, 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar y dice: en razón a la situación que se 
viene presentando de orden público en nuestro municipio por los escenarios de violencia 
que hemos vivido eso ha dado para que algunas personas por redes sociales hagan un 
paralelo y empiezan a quejarse del tema artístico que se viene desarrollando en el 
municipio de Yumbo, de las tarimas, yo si quiero decir que el día que el municipio de 
Yumbo deje de apostarle a la cultura, a los procesos culturales sí que es cierto que vamos 
a caer en peores desgracias, a mí me parece el colmo, que personas que toda la vida han 
estado del lado de la cultura únicamente por diferencias políticas diciendo que el tema 
cultural no es importante en el municipio de Yumbo, yo si quiero decirle a estas personas 
que son niños que tienen la posibilidad de estar en el Instituto de cultura, de coger un 
instrumento musical esos niños están adquiriendo sensibilidad que le va a permitir nunca 
levantar la mano en contra del prójimo, qué es lo que tiene azotado a nuestro municipio, 
hace más o menos 15 años trabajábamos doctora Guillermina con un grupo de personas 
en un sueño que era tener un complejo cultural donde hoy está la mega estación, yo hoy 
estoy seguro que si en vez de la mega estación hubiésemos tenido un complejo cultural, 
hubiese sido más impactante para la seguridad de Yumbo que la mega estación, la mega 
estación no ha traído seguridad absolutamente nada, por el contrario, trajo calabozos, quitó 
la responsabilidad del centro de Yumbo, hoy la policía escasea porque están en la parte de 
abajo. 
El presidente dice: lo que pasa es que hay gente que palo porque bogas y palo porque no 
bogas y no tienen si no las redes sociales para criticar cuestionar. pero donde están sus 
aportes de construcción para un Yumbo mejor. 
Tiene la palabra el Concejal Jorge Valencia y dice: desde julio hemos manifestado que 
está la situación y a la fecha no se ha hecho mucho por solucionarlo, nefasta la 
intervención de la OVO, nefasta la intervención de la personería, creo que nosotros con la 
presencia que vamos a tener en el sector tenemos que ser claro con la comunidad y con 
todos, esto no es sólo de ir a ver sino de acciones contundentes que permitan de una vez 
solucionar un problema tan delicado como el que se está presentando. 
por otro lado hacer la petición a Infraestructura sobre el tema de la intervención de las 
obras de cubiertas que se están haciendo en la escuela de la Olga. para que se revise 
exactamente, porque lo que se hizo allá no hace parte de lo que realmente se requería y es 
bueno mirar, porque la persona que hizo la obra dijo que ya termino, quisiera saber 
exactamente qué es lo que se está planteando para realizar haya, que se hizo y con a 
posición de la supervisión en este caso de infraestructura sobre el tema, tengo una 
fotografías del estado en que se encuentra la escuela de la Olga y sería bueno el día de 
mañana el favor a Ricardo que las podamos ver y que de una vez se solicite infraestructura 
desde el día de hoy una información al respecto sobre la intervención que se hizo en a 
escuela de la Olga para que tengamos la suficiente claridad y de esa manera poderselas 
hacer conocer a la comunidad del sector. 

8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Y.. bo,-siendo'+as-08:45 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesií, no 'a - - - -.- tad.'rael día 05 de julio del 2019, a partir de las 08:00 
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